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Aşağıda belirtilen sorulanmın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ıncı ve 99’ııncu maddeleri uyarmea yazılı olarak

eevaplandınlmasmı arz ederim.

ÇMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Gülcan

Cezaevlerinde artan hak ihlallerinin yamnda 651’i ağır olmak üzere bin 517 hasta

mahpusun tutulduğu koşullar, son aylarda yaşanan ölümlerle birlikte eiddi endişelere neden

olmaktadır. Siyasi iktidarm sürdürdüğü politikalar ile Adli Tıp Kurumu’nun tartışmalı raporları

sebebiyle birçok hasta mahpusun sağlık durumu ağırlaşırken her yıl onlarca mahpus da

yaşamım yitirmektedir. Hakkari’nin Yüksekova ilçesinde evine yapılan baskınla gözaltma
alındıktan sonra Van Yüksek Güvenlikli Cezaevi'ne konulan Abdurrahman Gemicioğlu’nun

ciddi risk altında olduğu belirtilmektedir. Çünkü 67 yaşındaki Gemicioğlu; kolon kanseri

olmasmm yamnda prostat, kalp yetmezliği, şeker, tansiyon ve anksiyete vb. sağlık sorunları

yaşamaktadır. Mahpus Gemicioğlu’nun cezaevinde tek başına ihtiyaçlarım giderebilecek

durumda olmadığı ve ilaç takibini de yapamadığı aktarılmaktadır. Bunun yamnda

Gemicioğlu’nun cezaevine götürülmesi sırasında da ağır hasta olması gözetilmemiş, saatlerce

bekletilmek suretiyle bir işkenceye de maruz bırakılmıştır. Ağır sağlık sorunlarıyla yatalak

halde olan Gemicioğlu’nun ağır cezaevi koşullarma mahkûm edilmesi hayati bir tehlike

oluşturmaktadır. Bu sebeple ağır hasta mahpuslara ilişkin infaz erteleme yöntemlerine

başvurulması ciddi bir gerekliliktir.

Bu bağlamda;

1 - Hakkari’nin Yüksekova ilçesinde 3 Ekim 2024 tarihinde tutuklanan Abdurrahman

Gemicioğlu’nun sağlık durumu hakkmda Bakanlığımzda hangi bilgiler bulunmaktadır?

2- Van Yüksek Güvenlikli Cezaevi'ne konulan Abdurrahman Gemicioğlu’nun ağır hasta

olmasına rağmen cezaevi girişi sırasmda saatlerce bekletildiği doğru mudur?

3- Kolon kanseri olmasmm yanında prostat, kalp yetmezliği, şeker, tansiyon ve

anksiyete vb. sağlık sorunları sebebiyle yatalak olan Abdurrahman Gemicioğlu hakkmda neden

infaz erteleme uygulanmamaktadır?

4- Yan Yüksek Güvenlikli Cezaevi'nde bulunan Abdurrahman Gemicioğlu’nun sağlık

durumuna ilişkin herhangi bir tedbir alınmış mıdır? Gerekli tedavi' ve~sağhk', hakkı: inikâm
tamnmakta mıdır? - - - •' ' - —i
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